



Генеральная Ассамблея Совет Безопасности

Distr.: General
4 November 2015
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семидесятая сессия
Пункты 35 и 40 повестки дня

Совет Безопасности
Семидесятый год

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира,
безопасности и развития**

**Положение на оккупированных территориях
Азербайджана**

Письмо Постоянного представителя Азербайджана при Организации Объединенных Наций от 3 ноября 2015 года на имя Генерального секретаря

По поручению правительства моей страны имею честь препроводить настоящим пресс-релиз Министерства иностранных дел Азербайджанской Республики от 31 октября 2015 года в связи с недавними провокациями, совершенными вооруженными силами Республики Армения (см. приложение).

27 октября 2015 года в ходе мониторинга, осуществлявшегося недалеко от Тертерского района Азербайджанской Республики в рамках мандата Личного представителя действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), с оккупированных территорий, контролируемых вооруженными силами Армении, неоднократно открывался огонь по позициям вооруженных сил Азербайджанской Республики. В результате этого инцидента мониторинговая группа ОБСЕ была вынуждена обратиться за защитой к азербайджанским вооруженным силам.

Эти провокационные действия представляют собой очередной яркий пример вопиющего нарушения Арменией режима прекращения огня и ее целенаправленной политики усугубления ситуации на местах. Ответственность за ухудшение положения и его последствия лежит сугубо на Республике Армения, агрессоре и оккупирующем государстве.



Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35 и 40 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар **Алиев**
Посол
Постоянный представитель

**Приложение к письму Постоянного представителя
Азербайджана при Организации Объединенных Наций
от 3 ноября 2015 года на имя Генерального секретаря**

**Пресс-релиз Министерства иностранных дел
Азербайджанской Республики**

31 октября 2015 года

27 октября 2015 года в соответствии с достигнутой ранее договоренностью сопредседатели Минской группы Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) перешли с оккупированных территорий Азербайджана через линию соприкосновения вооруженных сил Армении и Азербайджана на территории, контролируемые азербайджанской армией. В то же самое время Личный представитель действующего Председателя ОБСЕ и члены его команды, работающие на местах, проводили мониторинг соблюдения режима прекращения огня на дороге между Тертером и Агдере (Тертерский район Азербайджана). Несмотря на достигнутую ранее договоренность о принятии мер по обеспечению безопасности сотрудников ОБСЕ, с оккупированных территорий, контролируемых вооруженными силами Армении, неоднократно открывался огонь по позициям вооруженных сил Азербайджанской Республики. В результате этого инцидента мониторинговая группа ОБСЕ была вынуждена обратиться за защитой к азербайджанским вооруженным силам.

По заявлениям представителей Министерства обороны Азербайджанской Республики, которые в тот момент находились на месте происшествия, группа ОБСЕ незамедлительно обратилась к армянской стороне с предложением прекратить обстрел и вновь взять на себя обязательство воздерживаться от ведения огня. К сожалению, в заявлении сопредседателей от 29 октября 2015 года не нашлось места для того, чтобы должным образом отразить этот инцидент и назвать нарушителя при всей очевидности того, откуда и в каком направлении были произведены выстрелы. Однако это не снимает с армянской стороны ответственности за эту и другие многочисленные провокации.

Азербайджанская Республика согласна с оценкой сопредседателей о том, что данный инцидент представляет собой намеренную попытку подорвать усилия по урегулированию. Азербайджан неоднократно привлекал внимание международного сообщества к тому, что в последние годы, и конкретно в период с января 2015 года, совершаемые армянской стороной нарушения режима прекращения огня и вооруженные провокации участились и приняли более агрессивный характер, в результате чего, в частности, гибнут и получают ранения азербайджанские гражданские лица, в том числе женщины и дети. Перед очередными раундами переговоров в сентябре 2015 года в Нью-Йорке вооруженные силы Армении резко интенсифицировали нарушения режима прекращения огня, применяя минометы и крупнокалиберные пулеметы и артиллерийские орудия и намеренно выбирая в качестве объекта для обстрела азербайджанских гражданских лиц, проживающих вдоль линии соприкосновения.

Стоит напомнить, что 6 ноября 2014 года, сразу же после очередного раунда переговоров между президентами Азербайджана и Армении, организованного президентом Французской Республики Франсуа Олландом 27 октября 2014 года в Париже, вооруженные силы Армении приступили к широкомасштабным военным учениям на оккупированных территориях Азербайджана. 12 ноября 2014 года два задействованных в военных учениях ударных вертолета Ми-24 из состава военно-воздушных сил Республики Армения приблизились к позициям вооруженных сил Азербайджана в оккупированном Агдамском районе Азербайджана и в непосредственной близости от них стали совершать атакующие маневры. В ответ на эту атаку один из вертолетов был сбит.

Очевидно, что своими систематическими и намеренными провокациями армянская сторона преследует цель создать взрывоопасную ситуацию на местах, подорвать усилия по политическому урегулированию конфликта и закрепить статус-кво в плане оккупации.

Азербайджанская Республика еще раз требует, чтобы армянская сторона прекратила свои провокации, конструктивно участвовала в процессе урегулирования конфликта, соблюдала свои международные обязательства и вывела свои вооруженные силы с территорий Азербайджана.
